

“锡博英才”成果展别具一格 30件古40件新,汇聚一堂“比拼”



本报讯(晚报记者 陈钰洁)当传统经典与当代思潮相遇,会碰撞出怎样的火花?《与古为新——2023“锡博英才”成果展》正在无锡博物院展出。本次展览共展出展品70余件,其中40余件为青年艺术家依托无锡博物院文物资源创作的作品,配合这些创作成果,无锡博物院从院藏精品中遴选出和创作主题相关的30余件文物,分为四个单元呈现给观众。展览将持续至10月30日。

继2019年第一届“锡博英才行动”青年人才资助计划成功实施后,无锡博物院启动了第二届“锡博英才行动”,最终共15位青年人才入选。无锡博物院开放部策展人盛敏介绍,本次展览是对入围青年们研究和创作成果的集中展示。这些成果主要依托于无锡博物院所藏的书画、玉器、陶瓷器、泥塑等文物资源,题材丰富,形式多样,极具时代特

色,反映出江南文脉在赓续绵延中的传承与创新。

青年艺术家顾真真通过解读藏品和实地考察,在原有藏品的基础上进行再创作。明代画家张复所绘册页《西林三十二园景图》,现存16个册页,每页描绘了园中一景。而缺失的册页,仅在明代文学家王世贞笔下留有记录。根据无锡博物院藏和王世贞的文字内容,顾真真对原作进行了续写。

在诸多水墨画中,青年艺术家马致远根据锡博物院藏国画竹石图卷创作的油画《竹影藏石图》显得尤为亮眼。“原作这套《竹石图》此前从未展出过,趁着这次机会,锡城市民可以一睹为快了”,盛敏介绍。青年艺术家刘利,青年学者谭频璇、蔡春旭,分别借鉴了无锡博物院的《南山高隐图轴》等藏品,以传统文化为灵感,用当代的视角来剖析心中的君子品格与隐士精神。

无锡市第三届书法临帖作品展开幕

本报讯“无锡市第三届书法临帖作品展”正在无锡市工人文化宫展出。本次展览共展出93位作者的临创作品186件。无锡市书法临帖作品展三年举办一次,此次展览沿袭了前两届“一临一创”的形式进行征稿,要求每位参展者提交临摹、创作作品各一件。

无锡市书法家协会主席孙璘介

绍,入展的临摹作品无不细节精微,植根传统,体现了作者对传统经典的深入理解和原味传承;创作作品则是书家对传统基础上的消化吸收及深入思考后的实践,体现出一定的内涵和厚度。刘红旗、江阡阡、宋洪伟等9人获优秀作品奖,冯志军、朱玉宜、吴敏等10人获优秀提名作品。

(予之)

村庄里“藏”着古代的临津县城 《前城村志》首发

本报讯 宜兴市官林镇前城村里“藏”着古代的临津县城。7月28日,《前城村志》在宜兴市图书馆举行首发式,该书介绍了前城村的悠久历史和厚重文化。

前城村地处平原圩区,由原先的土城、临津、街里等多个小村合并而成,是宜兴市官林镇境内河网交织的区域。土城在西晋时为临津县城,因城墙用土构筑而得名,目前是前城村的组成部分。据古籍记载,临津县为“西晋永兴元年(304年)置,治今江苏省宜兴市西北。属义兴郡”。

据《前城村志》主编王建平介绍,前城村的区域就是临津县城所在地,离官林、杨巷、徐舍都在十米以上。街里、土城还保存有许多历史遗迹,石板铺砌的宽1.3米左右的街道仍保存完好。街道东西两头各有一个码头,水道直通城隍潭、荆溪

河和临津荡。《前城村志》体例完备、内容丰富,体现“留住历史记忆、定格时代光彩”的意义。在村志首发式上,宜兴市临津文化研究会同时揭牌。

(何小兵/文、摄)



“杜苏芮”影响趋于结束 台风“卡努”本周接力

本报讯 上周的锡城没有三伏天里的酷热难当,台风“杜苏芮”带来了明显风雨,雨水暂歇时则是凉风徐徐,上周末晚上天气罕见的风凉,出门散步惬意舒适。随着台风逐渐远去,无锡市气象台也解除了台风蓝色预警信号,这也意味着“杜苏芮”对无锡的影响基本结束。

随着“杜苏芮”减弱北上,昨日锡城蓝天重返,走在外面体感凉爽,傍晚时分橘黄色日落如油画般显现,不少小伙伴的朋友圈里都被晚霞刷屏了。

超强台风“杜苏芮”究竟创下了什么“业绩”?从市气象台了解到,受到“杜苏芮”外围环流影响,上周五锡城普遍产生降水,大值区位于宜兴南部,最大降水区域

为竹海公园(57.3mm)。风力影响更大,锡城大部分地区极大风速达到6级以上,最大值达到8级(马山古竹,19.2m/s)。

“杜苏芮”接近尾声,但“余威”仍在,海上又生成了新的台风。最新气象资料显示,本周雨水依然要刷存在感,未来几天锡城以多云天气为主,有时有分散性降雨或者雷雨,气温小幅上升,预计最高温33℃左右,最低温27℃左右。根据中央气象台观测,今年第6号台风“卡努”已在7月28日凌晨生成,预计8月1日早晨至上午移入东海。市气象台相关负责人表示,由于“卡努”的路径还不能确定,目前台风离无锡距离还非常遥远,预计8月上旬影响无锡,可能会带来明显的风雨天气。

(陈婧怡)

台风“卡努”即将影响我市



昨天下午,市民在蠡湖之光感受着从湖面吹来的习习凉风。据悉,台风“卡努”正逐渐向浙江沿海靠近,我市将受其影响。

(郑宙 摄)

首条集装箱外贸直航远洋航线开通

本报讯 从江阴获悉,日前,中国籍货轮“天恩”号在3条大马力拖轮的协助下,缓缓驶入江阴苏南集装箱码头3号泊位,堆场上的特种箱顺利完成“登轮”仪式后,驶往挪威(奥斯陆)中心港口。无锡(江阴)港就此开通首条集装箱外贸直航远洋航线。

此次外贸新航线的开通,进一

步织密了无锡(江阴)港集装箱航线网络,提升了港口综合服务水平,增强了货物进出口便利性,满足了地区企业对接RCEP国家贸易物流需求,是无锡“双联双提”工程的重要突破,有利于服务和融入国内国际双循环发展新格局,为长江经济带高质量发展贡献港口力量。

(孙超)

无锡生产服务型国家物流枢纽获批

本报讯 日前,国家发展改革委研究确定并发布2023年新一批30个国家物流枢纽建设名单。无锡生产服务型国家物流枢纽成功入选。

据悉,此次纳入年度建设名单的30个枢纽具有“物流综合服务能力强、服务网络覆盖范围较广、枢纽经济发展成效显著”三方面显著特点。无锡生产服务型国家物流枢纽位于惠山区洛社镇,以西站物流园为核心载体,联动石塘湾铁水联运物流园,按照“一园两区”布局建

设。枢纽将充分发挥无锡全国性综合交通枢纽优势,立足无锡制造业雄厚基础,聚焦现代产业集群建设,适应生产物流服务需求,依托园区优越的公铁水多式联运条件,发展中欧班列、铁海联运、干支仓配、供应链集成、冷链物流、智慧物流等业态,重点建设链接国内国际双循环的公铁水联运枢纽、长三角先进制造业基地供应链核心枢纽、华东地区大宗生产资料物流与贸易枢纽,打造成为全国有影响力的物流与供应链组织枢纽。

(孙擘)